组版 孙健芳 责编 蔡晓霞 校对 刘挺

吕梁市消防救援支队北川河西路特勤站荣获"山西省模范集体"称号

本报讯 (记者 符宏伟 通讯员 曹晋 秦 舒棋) 4月29日上午,山西省委、省政府在太原工人文化宫隆重举行庆祝"五一"国际劳动 节暨劳动模范、先进工作者和模范集体表彰 大会。大会对全省各行业、各领域爱岗敬业、 无私奉献、锐意创新、勇于担当、贡献突出的 劳动模范、先进工作者和模范集体进行表 彰。吕梁市消防救援支队北川河西路特勤站 被授予"山西省模范集体"荣誉称号。

作为全市消防救援队伍的"拳头"和"尖 刀",北川河西路特勤站始终坚持"人民至 上、生命至上"救援理念,攻坚克难、力尽所 能、服务群众。先后成功外置多起重大火灾 和紧急救援任务,在全力防范化解重大安全 风险、有效应对处置各类灾害事故中展示出 了队伍的强大战斗力。建队以来,荣立集体 三等功一次,获全省第14届"山西青年五四 奖状""山西省防汛抗洪抢险先进集体""全

省五四红旗团支部""先进基层党组织""灭 火救援先进单位"等多项省、市级荣誉。

劳动铸就梦想,实干成就伟业。北川河 西路特勤站全体指战员将大力弘扬劳模精 神、劳动精神、工匠精神,继续肩负起保护人 民生命财产安全的重任,不断提升自身技 能,以实际行动诠释"人民消防为人民"的崇 高信念,为全市消防安全高质量发展作出更 大贡献!

屮

市文化市场综合行政执法队

聚焦重点领域 筑牢安全防线

本报讯 (记者 王洋) 根据省市文化和旅游 部门假日文旅市场执法工作部署要求,"五一"假 日期间,吕梁市文化市场综合行政执法队在夯实 节前监管成效基础上,深刻汲取假日多起事故教 训,聚焦假日文旅市场重点领域、重点时段,紧抓 执法监督不松懈,全力筑牢文旅安全防线,护航 假日文旅市场安全平稳有序。

执法人员紧盯假日消费密集的文旅经营场 所,重点对景区景点、旅行社、书店、网吧、KTV、电 影院等场所是否存在未经许可经营旅行社业务 是否提供含有禁止内容的文化产品、是否有违规 接纳未成年人现象等违法违规行为进行了检查, 督促旅行社规范旅游包车行为,切实落实企业安 全生产主体责任,全力防范化解旅游客运道路交 通安全风险。在维护文旅市场良好秩序的同时, 严格按照市文化和旅游局《关于进一步做好"五 "假期及前后文旅行业、文物系统安全防范工 作暨开展专项督导工作的通知》要求,对各经营 场所消防通道是否畅通,应急照明、疏散指示标 志是否符合要求,消防设施器材是否有效等相关 情况进行了排查,筑牢文旅市场安全防线。

日期间,全市各级文化市场综合行政执法队共出 动执法人员827人次,检查文旅经营场所227家 次,发现并处置违法违规问题17个,发现并整改安全生产隐患35个,无应急突发事件发生,旅游 市场零投诉,全市文旅市场总体平稳有序。

记者从市文化市场综合行政执法队获悉,假

石楼交警

ф

叮咛"护航安全



交警正在向居民宣讲安全出行的重要性

本报讯 (记者 木二东 通讯员 郑东 慧)春日的阳光洒满大地,人们开始了忙碌 的春耕生活。在这繁忙的季节里,石楼县交 警大队走进灵泉镇龙山社区,用"小叮咛"的方式,嘱咐 居民们安全出行,共同营造 文明、和谐的交通环境。

"在运输过程中,易发 生货物捆绑不牢、滑移等现 象而挤伤人。遇到紧急制动或急转弯时,易因货物滑 移至一侧使车辆重心偏移, 导致翻车事故,春耕忙,但 安全才是第一位的。"活动 伊始,交警们便以"聊家常" 的亲切方式,走进社区,和 居民一起聊春耕、话"安 全",通过用"身边事"警示"身边人"的方式,使农民朋 友们真正认识到遵规守法、 安全出行的重要意义。

针对春耕时节的出行特点,交警们特 别强调了超员超载、三轮车违法载人、超速 行驶、酒后驾驶等交通违法行为的危害。 交警们通过展示交通事故现场照片,对比 了规范佩戴安全头盔与不戴安全头盔所带 来的两种截然不同的后果,让居民们深刻 认识到佩戴安全头盔的重要性。一位居民 阿姨感慨地说:"以前总觉得戴头盔麻烦, 现在听了交警的讲解,才知道这是对自己 生命的负责。"

宣讲结束后,居民们纷纷表示受益匪 浅。他们表示,今后一定会更加重视交通 安全,自觉遵守交通法规,维护交通秩序, 保证自身安全。李先生说:"以前总觉得 交通安全是别人的事,现在听了交警的讲 解,才知道这关系到我们每个人的生命安

"文明交通,你我同行"。石楼交警用他们的"小叮咛",为居民们的安全出行保驾护航。"我们将持续加强交通安全宣传教 育,通过开展形式多样的交通安全宣传活 动,让交通安全知识深入人心,共同营造安 全、文明、和谐的交通环境。"参与宣传活动 的石楼交警表示。

离石公安

上门办证"小服务"解决百姓"人"

本报讯 (记者 刘丽霞) 群众利益无 小事,一枝一叶总关情。为切实落实便民 措施,回应群众期盼,近日,离石公安分局 户政科民警在工作中了解到,吕梁市社会 福利院有17名新入院儿童因没有身份证, 在办理就医、社保等过程中产生了一系列 难题,给生活带来了诸多不便。得知此情 况后,离石公安分局户政科与城北派出所 民警主动服务,携带设备前往福利院,现场

为孤残儿童采集人像信息,把办证窗口开 到了福利院门口。

在办理现场,户籍民警们有的耐心 地与孩子们互动交流、核对身份,引导他 们坐端正、看镜头,有的拿着相机,不断 地调整自己的角度和站位,努力拍出一 张张属于孩子们的"最美身份证"照片。 最终,在大家的共同努力下,全部合格地 完成了人像采集工作。民警们热情周到 的服务,温暖了福利院的工作人员。"真 的太感谢你们了!"福利院工作人员激动 地连连道谢。

下一步,离石公安分局城北派出所将 继续秉持全心全意为人民服务的工作宗 旨,积极主动作为,加大服务力度,从小事 做起,从实事做起,真真切切地解决实际困 难,提升人民群众的满意度。

106秒的"警"急救援 生死时速

□ 本报记者 刘少伟 本报通讯员 侯超 李晓晶

106秒,可以做什么? 不同人会给出不 同的答案,但对于汾阳市公安局巡特警大队 二中队的队员们而言,106秒,他们跑赢了死 神,将一名行车途中突发心梗的市民及时送 医,成功挽救了他的生命。

4月13日晚7时左右,汾阳市公安局 巡特警大队二中队的队员们和往常一样在 城区开展巡逻工作,行至汾阳医院附近时 发现一辆小型轿车行驶异常、左右摇摆。 面对这一突发情况,巡逻队员们当机立断、 果断上前,将失控车辆截停,待车辆停稳 后,队员们查看车内情况,发现驾驶员已经 失去意识,倒趴在方向盘上,而副驾驶的随 行家属也惊慌过度、手足无措。

面对这一紧急情况,受过紧急救援训 练的巡逻特警队员们迅速判断出驾驶员是 突发性疾病,此刻已经命悬一线。千钧一 发之际,队员们合力将驾驶员从车内抱出, ·路狂奔送至汾阳医院急诊科室进行救 治,仅用106秒就为这名患者开辟了一条生 命通道,赢得了宝贵的救治时间。因送医 及时,在医护人员的精心治疗下,患者脱离 了生命危险,目前已经康复出院。

"在那么危急的时刻,恰好能遇到咱们 的巡特警队员们,真的是我的一种幸运,真的要感谢他们的救命之恩。"受到救助的当 事人张先生感激地说。

能及时救助遇到生命危险的群众,背 后体现的是汾阳市公安局巡特警大队"人 民公安为人民"的真挚情怀。近年来,该市 公安局巡特警大队以切实强化社会面管控 为工作目标,持续开展日常巡逻、预防处 突、纠纷调解和群众救助等工作,2023年以 来,共出动巡逻警力27500余人次,处置街 面治安案件30余起,快速处置突发事件3 起,救助群众90余人,协助破获刑事案件4 起,抓获网上逃犯8名,在为平安汾阳建设 贡献巡特警力量的同时,也让人民群众的

安全感和满意度得到了有效提升。

"我们只是做了该做的事情,身为一名 巡警,在老百姓需要我们的时候挺身而出, 是我们义不容辞的责任。在今后的工作 中,我将和我的队员们刻苦训练、认真巡 逻,时时刻刻保护汾阳人民的生命财产安 全,不负人民重托。"汾阳市公安局巡特警 大队二中队中队长张磊坚定地表示。



法润平安 文明相伴

交城交警大队开展《道路交通安全 法》实施20周年主题宣传活动



宣传活动现场

本报讯(记者 刘小宇 通讯员 安豪)4月 29日,交城交警大队宣传民辅警走进卦山风景区 开展《中华人民共和国道路交通安全法》实施20 周年主题宣传活动,为广大人民群众普及交通安

活动现场,宣传民辅警以"法润平安,文明相 伴"为主题,结合《中华人民共和国道路交通安全 法》颁布以来实施情况,结合身边发生的典型事故 案例,通过面对面宣讲、发放宣传单等形式,向群 众讲解超员超速、酒驾醉驾、农用三轮车违法载人 等交通违法行为,教育广大群众充分认识到违反 交通法律法规的危害和后果,倡导广大交通参与 者提高自身交通安全意识和自我防护意识,摒弃 交通陋习,抵制交通违法行为,从自我做起,树立 安全文明驾驶的法律意识,养成自觉遵守交通法 规的良好习惯,做遵法、守法、学法、用法的践行

此次宣传活动,共出动警力5人次,警车1辆 次,发放宣传资料300余份,营造了浓厚的交通安 全社会氛围。